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психофізіологічні особливості індивіда, сприймаючого текст, зауважити на його стать і вік. Так, в межах  
нейрофізіологічних уявлень передбачається, що в кожної людини є свій основний канал сприйняття і зберігання 
інформації, своя так звана «репрезентаційна система». Рахується, що саме через провідний канал до людини 
надходить основний потік інформації. 

Що стосується сприйняття і розуміння певних видів текстів, то найбільш адекватно зміст тексту 
інтерпретується тим індивідом, психологічна структура свідомості якого максимальною мірою наближена до 
психологічних особливостей особистості автора. Ось чому є важливим для студентів, майбутніх перекладачів, 
глибоко зрозуміти зміст тексту, аналізувати його. У цьому контексті процес підготовки вчителів перекладу 
спрямовується на формування у студентів умінь реалізовувати технології, поєднуючи класичні й інноваційні підходи 
до навчання у площині особистісного бачення. 

Різноманітні форми перекладацької діяльності і специфіка міжмовної комунікації вимагають розвитку у 
перекладача своєрідної перекладацької компетенції, яка може бути сформована при грамотно побудованому процесі 
навчання і в ході практичної діяльності. Переклад  –  це складний вид розумової діяльності, що вимагає спеціальних 
знань, навичок і вмінь. Багатогранний характер перекладацької діяльності робить завдання підготовки 
кваліфікованих фахівців досить складною. У здійсненні цього завдання, особлива роль належить викладачеві 
перекладу, який сам повинен бути грамотним фахівцем в даній області, і особистість якого є вирішальним чинником 
для досягнення поставленої мети навчання. Зважаючи на це, професійній підготовці викладачів перекладу слід 
приділяти першочергове значення. 

 Під час проведення занять викладач звертає увагу студентів на нюанси семантики, понятійно-
термінологічні та конотативні  аспекти мовних одиниць, соціально-культурну інфраструктуру мови, пояснює 
своєрідність системної організації та функціонування мови, розкриває особливості бачення «мовної картини світу» 
роз'яснює принципи підходу до перекладу як до акту міжкультурної комунікації. 

У викладацькій діяльності важливо дотримуватися ще одного принципу – узагальнюючого характеру у 
процесі навчання перекладу. Належна підготовка викладача до конкретного заняття має істотне значення у 
підвищенні ефективності навчання перекладу. Основний зміст заняття включає в себе певні завдання. Важливо, щоб 
студенти усвідомлювали, яку мету переслідує конкретне завдання і запропонована форма роботи. 

Отже, можна зробити висновок, що попередня аналітична робота з навчальними текстами з виявлення в них 
типових перекладацьких проблем, вимагає від викладача володіння навичками перекладацького дослідження. 
Можна припустити, що більш значним досвідом володіють викладачі перекладу, що займаються практичною та 
дослідницькою діяльністю в різних галузях  перекладознавства: критика перекладу, лінгвістичні труднощі 
перекладу, термінології і т.д.   

Важливо, щоб викладач був в курсі публікацій і наукових повідомлень з актуальних питань 
перекладознавства. 
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ЕКСПЕРЕМЕНТАЛЬНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ ОСОБЛИВОСТЕЙ РОЗВИТКУ ТВОРЧОГО ПОТЕНЦІАЛУ 
ОСОБИСТОСТІ МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ 

Логвинчук Г., магістрант  
Ямницький В.М., доктор психологічних  наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Творчий потенціал являє собою латентну властивість особистості, передумовою розвитку та розкриття 

внутрішніх творчих резервів є усвідомлення власних здібностей, можливостей, задатків, індивідуальних якостей, що 
найбільш повно проявляються в навчально-виховному процесі. Основним завданням експериментального 
дослідження рівня розвитку творчого потенціалу особистості майбутнього педагога стала рефлексія власних думок, 
міркувань щодо терміну «креативність», відображення його специфіки, ролі в процесі особистісно-професійного 
становлення, визначення взаємозв’язку зі сферою професіоналізації. 

Експериментальне дослідження проводилося протягом 2013-2014 рр. на базі РДГУ. В експерименті взяли 
участь 90 респондентів денної форми навчання.  

З метою визначення особистісної значущості креативності як професійно-значущої якості особистості 
майбутнього вчителя студентам було запропоновано скласти «Портрет ідеального вчителя початкових класів».  

За допомогою цієї методики можна вивчити основні тенденції особистісного розвитку майбутнього фахівця 
як внутрішнього прагнення індивіда до формування професійних якостей. Вільний вибір значущих (важливих) 
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якостей особистості майбутнього педагога дає можливість реалізації індивідуального підходу до визначення його 
актуальної сфери. 

Перед майбутніми спеціалістами постало завдання провести ранжування за 20-бальною шкалою (20-
максимальна значущість, 1-мінімальна значущість) кожну з 20 запропонованих професійно-значущих якостей 
особистості педагога.  

Для студентів-першокурсників першорядного значення набувають такі професійно-значущі якості педагога, 
як спостережливість (18,90), професіоналізм (18,78), комунікативність (18,72), емоційна стійкість (18,60). Найменш 
важливими для майбутніх фахівців виявилися відкритість та рефлексія (15,64), авторитетність (15,10) [117;215].  

Поступово на шляху до третього курсу акцент зміщується. Проводячи ступеневий аналіз особистісної 
значущості кожної із запропонованих якостей ідеального спеціаліста, майбутні фахівці на першому місці 
розташували професіоналізм (19,14), другій позиції відвели місце відповідальності (18,22), третій – комунікативності 
(18,00). Серед найменш значущих якостей студенти виділяють активність (15,72), авторитетність (14,98), 
прогресивність (14,74) та відкритість (14,80). Помітною виявляється тенденція знецінення ролі провідних 
особистісно-професійних рис на третьому році професійної підготовки, на основі чого можна констатувати, що цей 
період виступає «переломним», найбільш «суперечливим», коли виникають сумніви щодо можливостей психології, 
відбувається переоцінка цінностей обраної професії, що призводить до трансформації узагальненого образу 
«професіонала». Тож, майбутні вчителі в особі ідеального педагога вбачають, перш за все, професіонала своєї справи 
з вагомим багажем професійних знань, вмінь та навичок, що володіє комунікативними здібностями, здатний нести 
повну відповідальність за власні дії, вчинки, їх наслідки під час виконання професійних обов’язків.  

Оцінка професійно значущих якостей ідеального вчителя старшокурсниками вказала на тенденцію 
підвищення їх ролі в процесі професійної підготовки: професіоналізм розташувався на першій сходинці та склав 
19,76 (у порівнянні з першим роком середній показник збільшився на 0,98 – від 18,78 до 19,76), середній показник 
спостережливості склав 19,80, третє місце за особистісною значущістю зайняла емоційна стійкість – 19,50, четверте 
місце розділили комунікативність, відповідальність та порядність – 19,00. Найменш значущими виявилися 
активність та дружелюбність (15,76), авторитетність (15,26), прогресивність (15,00). 

Слід зауважити, що останній рік навчання займає особливе місце в процесі професіоналізації особистості 
майбутнього фахівця. Студент знаходиться на крок від початку професійної діяльності, тому самооцінка 
фундаментальної системи знань, дій, поведінки виступає достатньо обґрунтованим критерієм для аналізу рівня 
професійної підготовки та виявлення психологічної готовності до виконання професійних функцій. Отже, на основі 
якісного і кількісного аналізу змісту вільної професійної самооцінки особистості педагога та їх взаємозв'язків можна 
стверджувати, що з часом, в процесі навчання, відбувається трансформація образу ідеального вчителя з урахуванням 
професійних особливостей, і формується більш стійке уявлення про особистість фахівця та його сферу спеціалізації  
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Система реформування освіти в Україні ставить своїм завданням формування внутрішньо вільної і свідомої 
особистості, здатної розв’язувати соціальні та економічні проблеми суверенної держави. Його реалізація можлива за 
умови організації особистісне орієнтованого навчання, кінцевою метою якого є максимальне розкриття 
індивідуальних можливостей та само актуалізація особистості кожного, створювання умов для якомога повнішої 
реалізації інтелектуального й духовного потенціалу дитини, своєчасного виявлення контингенту школярів, які 
потребують допомоги, відповідної до характеру утруднень, що вони зазнають у навчанні [2; 4; 5].  

Дослідженням психологічних чинників неуспішності учнів у системі навчання займались Б.Г.Ананьєв, 
Т.Ю.Андрущенко, Ю.К.Бабанський, Н.А.Бастун, Б.Н.Боденко, В.В.Волошина, Ю.З.Гільбух, О.Д.Главінська, 
С.М.Зінченко, Т.Д.Ілляшенко, З.І.Калмикова, Н.В.Карабекова, Н.П.Майорова, Н.О.Менчинська, Г.Б.Моніна, 
М.Й.Мурачковський, Л.С.Славіна, Р.В.Овчарова та інші.  

На основі аналізу літератури визначено, що проблема невстигання (неуспішності) у вітчизняній психології 
виникла ще в 20-х роках XX століття у зв’язку з розвитком масової освіти і розглядалась як пошук соціальних 
чинників її виникнення. Протягом XX століття змінювалися підходи до її визначення та зміст поняття 
“невстигання”(неуспішності). Учені дослідили педагогічні, соціально-побутові, фізіологічні та психологічні чинники 
невстигання. За останні десять років в науці з’явився новий підхід до розгляду змісту неуспішності. У зв’язку з 
реформуванням системи освіти в Україні, її переходом на дванадцятибальну систему оцінювання знань термін 
“невстигаючий”, “невстигання” вважається недоречним. Якщо раніше учні, які мали низькі оцінки, вважались 
невстигаючими і не допускались до іспитів з тих предметів, з яких вони мали такі оцінки, то тепер перевідними є усі 
оцінки 12-бальної шкали. У наш час учитель при оцінюванні має враховувати рівень досягнень учня, а не ступінь 
його невдач [4]. 
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